  Меры пожарной безопасности в квартире (доме)

Основные причины возгораний:

· нарушение правил эксплуатации электрооборудования и бытовых электрических приборов;

· перегрузка электросети и использование неисправной электропроводки;

· самовозгорание веществ и материалов;

· нарушение правил эксплуатации бытовых газовых устройств;

· нарушение правил эксплуатации печей;

· неосторожное обращение с огнем, в т.ч. шалость детей с огнем;

· курение в постели.


Условия, способствующие развитию пожара:

· неудовлетворительное состояние и загроможденность посторонними предметами коридоров, лестниц и других путей эвакуации;
· наличие в помещении большого количества легкогорючих материалов (дерево, полимерные материалы, ткани, бумага и др.);
· активное поступление кислорода в зону горения;
· конструктивные особенности помещения, способствующие быстрому распространению огня.

Как избежать пожара:

· не оставлять без присмотра включенные в сеть электробытовые приборы;

· не перегружать электросеть: не включать в одну розетку одновременно несколько мощных энергопотребителей;

· соблюдать правила использования бытовых электроприборов;

· не загромождать приквартирные холлы, балконы и лоджии;

· не бросать с балкона непогашенные окурки;

· не загромождать пути эвакуации и подступы к пожарным шкафам предметами домашнего обихода;

· не устанавливать автотранспорт вблизи дома, это препятствует спасению людей, имущества и тушению пожара;

· не разрешать детям играть со спичками и зажигалками;

· содержать средства пожаротушения и установки пожарной сигнализации в исправном состоянии;

· не бросать в мусоропровод непогашенные окурки.

Правила пожарной безопасности при пользовании бытовыми газовыми приборами


Правила пожарной безопасности на кухне.

· Крючки для полотенец, прихваток должны находиться подальше от плиты. Старайтесь держать подальше все, что может загореться: полотенца, прихватки, бумажные пакеты и коробки.

· Если плита стоит у окна, обязательно укоротите занавески - масло на сковороде может загореться и огонь перекинется на занавески.

· Обязательно удаляйте с плиты и кухонного стола весь пролитый жир. Кулинарный жир, подсолнечное масло легко загораются и быстро горят.

· Электрические провода на кухне должны быть обязательно сухими, чистыми (вода и жир разрушают изоляцию), проложены как можно дальше от нагревающихся поверхностей и вне пределов досягаемости детей.

· Не пользуйтесь на кухне аэрозолями - они могут вспыхнуть даже на значительном расстоянии от плиты. Не держите на кухне растворители, средства от насекомых, краски в аэрозольных упаковках.

· Если масло загорелось в сковороде, закройте ее крышкой. Ни в коем случае не заливайте сковороду водой – горящее масло разлетится по всей кухне и начнется настоящий пожар. Не пытайтесь перенести горящую сковороду в мойку.

· Для тушения очагов горения на кухне держите под рукой крышку, пищевую соду, огнетушитель. В качестве подручных средств тушения может пригодиться любое моющее средство, земля из цветочных горшков, банка с водой, мокрое полотенце. 

· Нельзя включать горелку, пока не зажжена спичка. После зажигания горелки необходимо проверить, во всех ли отверстиях горит газ. Если нет, то надо немедленно выключить газ, проверить состояние горелки и при необходимости прочистить огневые отверстия. Заливать горящую горелку жидкостью не следует. Если вода или другая жидкость попала в горелку -  немедленно отключите подачу газа, уберите жидкость с поддона, а когда горелка остынет – необходимо ее насухо вытереть. 
Правила пользования газовой плитой:

· нельзя допускать к газовым приборам малолетних детей;

· пользоваться следует только исправными и нормально работающими газовыми приборами;

· нельзя оставлять без присмотра зажженные газовые приборы.

Во избежание несчастных случаев запрещается:

· открывать кран на газопроводе, не проверив, предварительно, закрыты ли все краны на распределительном щитке плиты;

· снимать конфорку и ставить посуду непосредственно на горелку;

· стучать по кранам, горелкам и щиткам твердыми предметами, а также поворачивать ручки кранов клещами, щипцами, пассатижами, ключами и т. д.; самостоятельно ремонтировать или устанавливать плиту или газоподводящие трубы;

· привязывать к газовым трубам, плите, крану веревки, вешать на них белье и другие вещи;

· при проверке показаний газового счетчика освещать циферблат или окошко счетного механизма свечой или зажженной спичкой.

В настоящее время в частных домах еще используются портативные газовые плитки, керогазы, керосинки. Они требуют строжайшего соблюдения нижеизложенных правил пожарной безопасности. Малейшее отступление от них может привести к несчастью.

При эксплуатации портативных газовых плиток, керогазов, керосинок запрещается:

· оставлять их зажженными без присмотра;

· пользоваться ими на лестничных площадках, в сараях;

· применять открытый огонь для освещения при заправке этих приборов;

· пользоваться неисправными приборами.

Монтаж домового газового хозяйства может проводить только лицо, имеющее специальную подготовку и лицензию на производство работ по устройству газовой сети и приборов. Самовольный монтаж или перестановка газовых приборов, проведение каких-либо исправлений в газопроводах и газовых аппаратах категорически запрещается.

В домах для получения горячей воды часто используют газовые проточные быстродействующие водогрейные колонки, а для отопления и одновременного получения горячей воды – автоматические газовые водоподогреватели (АГВ). Пожарная опасность этих газовых аппаратов заключается в наличии огневых камер, где сгорает газ, в результате чего стенки их нагреваются до опасных температур, достаточных для воспламенения легкогорючих материалов, предметов. Поэтому, при монтаже водогрейной колонки на деревянной оштукатуренной стене предусматривается зазор от корпуса колонки до стены, равный 30 см, а на негорючих стенах – 20 см. 

Перед пользованием газовой колонкой, водонагревателем АГВ следует убедиться в наличии тяги в дымовом канале, для чего поднести зажженную спичку под край вытяжного колпака у газовой колонки или к смотровой дверке АГВ, открыв предварительно газоход. При хорошей тяге пламя должно втягиваться внутрь, а при плохой – оставаться неподвижным или отклоняться от отверстия. В этом случае пользоваться газовым прибором нельзя до исправления причины отсутствия тяги. 

Часто домовладельцу приходится сталкиваться с необходимостью замены баллонов. Это несложная операция требует соблюдения следующих правил

Правила пожарной безопасности при замене газовых баллонов.

1. При транспортировании баллонов и доставке к месту размещения нельзя допускать их падения, особенно ударов о твердые предметы. Нельзя ударять по корпусу баллона и его арматуре, применять рычаги для затягивания гаек или для открывания клапана.

2. Подключают баллоны к газопроводу только с применением трубок (шлангов) с накидными гайками.

3. Присоединяют трубки (шланги) с помощью гаечных ключей. При этом предварительно проверяют наличие в накидных гайках уплотнительных прокладок.

4. Если при открытом клапане баллона и достаточно сильной затяжке накидных гаек обнаружится утечка газа, то клапан необходимо закрыть и сообщить об утечке в службу газового хозяйства, не производя никаких попыток самостоятельно устранить неполадки.

Действия при обнаружении утечки газа.

Пожары от бытовых газовых приборов чаще всего происходят в результате утечки газа – из-за нарушения герметичности газопроводов, оборудования, соединительных узлов или через горелки газовых плит. Природный или сжиженный (баллонный) газ способен образовывать с воздухом взрывоопасные смеси. При ощутимом запахе газа необходимо как можно скорее сделать следующее: 

1. Прекратить пользоваться газовым прибором (выключить газ на плите, перекрыть газовую трубу).

2. Исключить появление источников зажигания: открытого огня и искры (спички, сигареты, зажигалки, электрические выключатели, электробытовые приборы, электрозвонки, телефонные аппараты).

3. Немедленно удалить всех членов семьи и срочно проветрить все помещения, включая подвалы.

4. Вызвать аварийную службу газового хозяйства по телефону 04.

5. Покинуть загазованное помещение до прибытия аварийных служб и ликвидации аварии.

Можно попытаться найти место утечки газа самим. Для этого можно пользоваться мыльным раствором, которым смачивают места соединений на трубопроводе, арматуре, баллоне. Категорически запрещается пользоваться огнем для определения места утечки газа.

Домашним хозяйкам нужно помнить, что при нагреве на газовых плитах больших емкостей (баков, ведер) с широким дном необходимо пользоваться специальными большими по размеру конфорочными кольцами с более широкими ребрами. Горелку нужно отрегулировать так, чтобы пламя слегка касалось дна. Нормальное горение характеризуется спокойным пламенем горелки, имеющим отчетливое голубовато-зеленое ядро с фиолетовым колпачком. Если все пламя или часть его имеет желтовато-красный оттенок, значит газ сгорает не полностью (горелка «коптит»). Пламя нужно отрегулировать, уменьшив подачу газа. 
Детская шалость – одна из причин пожаров

Процент пожаров, возникающих от так называемых детских шалостей с огнем, стабильно высок и часто последствия таких пожаров трагичны. Всем известно, как велика любовь детей к огню, порождаемая любопытством и стремлением подражать взрослым. Чаще всего дети играют со спичками, разводят костры,   зажигают   факелы и  т. п. Места для совершения подобных «подвигов» они нередко выбирают самые неподходящие: квартиры, чердаки, дворы, лестничные площадки, подвалы.

Нередки случаи, когда детей оставляют дома одних, а потом приходится вызывать пожарных, и, хорошо, если те подоспеют вовремя. Причем причины бед весьма просты – взрослые оставляют в доступных местах спички, зажигалки или отопительные электроприборы, не говоря уже о том, что последние иногда забывают выключать. Кроме того, если дети вздумают открыть дверцу печки, где горят дрова или уголь, то горящие головни или искры могут выпасть на пол. Шалости детей, казалось бы, c безобидными электрообогревательными приборами тоже могут довести до беды.

Детская шаловливость и невнимательность иногда являются причиной того, что падает горящая свеча, опрокидывается керосиновая лампа, падает раскаленный утюг или кипятильник. Причем, подражая взрослым, дети в своих играх стремятся употреблять не только спички, зажигалки, курительные трубки, но и утюги, кипятильники, иные небезопасные приборы.

В последнее время стали очень популярны различные пиротехнические изделия – такие, как бенгальские огни, петарды. Их нередко покупают, как и елочные электрогирлянды, у сомнительных производителей, которые гарантируют качество изделий и их безопасность только на словах. При использовании даже сертифицированных изделий часто сам потребитель (взрослый человек) не соблюдает правила безопасности. Что уж говорить о детях, легко увлекаемых огненной забавой!

Родители, оставляющие на некоторое время детей одних (особенно мальчиков), должны оглядеться в своем доме, мысленно пофантазировать на тему «Опасные игры без взрослых» и принять необходимые меры предосторожности. Как правило, просто запреты мало что значат.

В качестве примеров можно привести такие развлечения: игры со свечкой (зажигалкой) под кроватью или в кладовке; бросание горящих спичек, самолетиков с балкона; выжигание по дереву и не только по дереву; зажигание газа и «исследование» горения различных материалов, в том числе и полиэтилена, который образует горящие падающие капли (кстати, все полимеры при горении выделяют большие количества токсичных веществ). В более старшем возрасте, когда ребенок изучает химию и физику, «домашние опыты» усложняются. Например, придя вечером с работы, можно почувствовать в коридоре запах карбида кальция и обнаружить следы ацетиленовой резки металла; хорошо, если только в виде проплавленной металлической пластины.

Культуру пожаробезопасного поведения необходимо прививать детям с раннего детства и не прекращать этой работы по мере их взросления, переходя вместе с ними на новый уровень. Это долгий и трудный процесс, в котором каждый из нас должен принимать участие.

Говоря обо всем этом, конечно, следует упомянуть об огромном материальном ущербе от пожаров, однако главной потерей может стать самое дорогое – здоровье или сама жизнь ребенка. 

Поведение детей при пожаре, прежде всего малолетних, имеет свои особенности, которые надо учитывать. Как правило, развитие пожара сопровождается обильным выделением дыма, который быстро заполняет не только горящие, но и соседние помещения, особенно верхние этажи. Пожарные прежде всего ищут в дыму людей, чтобы спасти и оказать им первую помощь, тем более если пожар случился в многоэтажном здании. Сложнее всего отыскать детей, так как им свойственно прятаться от опасности, повинуясь инстинкту самосохранения, в самые дальние уголки: под кровати, столы, в кладовки, и поэтому помощь к ним может подоспеть слишком поздно. 

Следует иметь в виду, что если пожар произойдет в результате безнадзорности детей с причинением кому-либо ущерба, то родители несут за это ответственность в установленном законом порядке. 

Правила электробезопасности в повседневной жизни

Коварная особенность электроэнергии заключается в том, что она невидима, не имеет запаха, цвета, и обнаружить ее человек не может, так как для этого у него нет соответствующих органов чувств. 
Электрический ток поражает внезапно, когда человек оказывается включенным в цепь прохождения тока. Опасная ситуация возникает тогда, когда он, с одной стороны, касается неисправной изоляции или металлического предмета, оказавшегося случайно под напряжением, а с другой – земли, труб центрального отопления и других заземленных предметов.

Ниже приведены правила, повседневное соблюдение которых поможет не только предотвратить несчастный случай, но и явится хорошей профилактикой пожара в вашем доме.

Основные правила безопасного обращения с электрической энергией.

1. Неукоснительно соблюдайте порядок включения электроприбора в сеть: шнур сначала подключайте к прибору, а затем к сети. Отключение прибора производится в обратном порядке.

2. Не вставляйте штепсельную вилку в розетку мокрыми руками.

3. Предостережение для любителей музыки: никогда не ставьте включенную в сеть электроаппаратуру на край ванны с водой или в непосредственной близости от нее, чтобы не подвергать себя смертельной опасности.

4. Когда моете холодильник, другие электробытовые приборы, меняете лампочку или предохранитель убедитесь в том, что они отключены от электропитания. 

5. Не прикасайтесь к нагреваемой воде и сосуду (если он металлический) при включенном в сеть электронагревателе.

6. Не пользуйтесь электроприборами с поврежденной изоляцией.

7. Не вынимайте вилку из розетки, потянув ее за шнур (он может оборваться, оголив провода, находящиеся под напряжением). Не ремонтируйте вилки электроприборов с помощью изоленты, меняйте их сразу, если они вышли из строя.

8. Не пользуйтесь электроутюгом, плиткой, чайником, паяльником без специальных негорючих подставок.

9. Не пользуйтесь предназначенными для помещений электробытовыми приборами (чайник, утюг, настольная лампа и др.) в других местах, где нет пола, не проводящего электрический ток. (Земляной пол может стать причиной электротравмы.).

10. Не включайте в розетку более трех электроприборов. В случае подключения мощных энергопотребителей (электрический чайник, тостер, утюг) старайтесь не использовать их одновременно.

11. Не оставляйте без присмотра включенные в сеть электронагревательные приборы.

12. Не используйте бумагу или ткань в качестве экрана или абажура электролампочки.

13. Не пытайтесь починить перегоревшие пробки с помощью самодельного «жучка».

14. Уходя из дома, выключайте свет и электроприборы.

Также помните, что прикасаться к провисшим или лежащим на земле проводам всегда опасно – можно попасть под действие электрического тока в результате повреждений на линиях электропередач.

Опасно влезать на крыши домов и строений, где вблизи проходят электрические провода, на опоры (столбы) воздушных линий электропередач; не меньшую опасность представляют игры под такими линиями.

Знайте, что проникновение детей, подростков в помещения с распределительными устройствами, силовыми щитками, на трансформаторные подстанции  грозит смертельной опасностью.

Электрическая энергия может стать причиной пожара при следующих обстоятельствах:

· коротком замыкании, которое случается, когда нарушается целостность изоляции и происходит соединение двух оголенных проводков одного электрического провода. При этом наблюдается мощное искрение;

· самовозгорании включенной в сеть бытовой видео-аудио-радиоэлектронной аппаратуры (телевизоров, компьютеров);

· плохом контакте в вилках и электрических розетках – в этом случае происходит их нагрев с последующим возгоранием электропроводки;

· неосторожном обращении с утюгом, электрической плитой, электронагревательными приборами, особенно самодельными;

· ремонте электроприбора, не отключенного от сети;

· сушке белья над электронагревательным прибором или при бесконтрольном приготовлении пищи;

· неисправности или использовании самодельной новогодней электрической гирлянды.

Признаки возможного загорания электроприборов.

1. Дым или запах горелой резины (пластика, дерева).

2. Сильный нагрев отдельных частей или прибора в целом.

3. Искрение, вспышки света, треск, гудение в приборе.

При появлении любого из этих признаков необходимо немедленно отключить прибор от электрической сети. 
Меры пожарной безопасности при эксплуатации телевизоров.

Не применяйте нестандартные предохранители. Не оставляйте телевизор включенным в сеть надолго и без присмотра. Не ставьте телевизор в нише мебельной стенки, у батарей центрального отопления, не накрывайте газетой или ковриком. Это ухудшает циркуляцию воздуха, приводит к перегреву, в результате чего возможно появление синеватого дыма, потрескивание и разрыв электронно-лучевой трубки. Подход к розетке должен быть максимально доступным и безопасным для быстрого отключения из сети горящего прибора. Вокруг телевизора не следует складировать легкогорючие материалы (шторы, книги, газеты, пластиковые салфетки и прочее), а также ставить на него сверху цветочную вазу с водой, особенно если в доме есть дети или животные, которые могут пролить воду и устроить короткое замыкание. 
Следует иметь ввиду, что «режим ожидания» (светящийся фотодиод) у телевизора, музыкального центра, компьютера и другой техники – это пожароопасный режим работы электроприбора. 
Могут загореться телевизоры, иногда даже выключенные, но с оставленной в электросети вилкой.

Первыми признаками неисправности телевизора могут служить увеличение яркости, возрастание числа помех, искажение изображения. Потрескивание и появление синеватого дыма свидетельствуют, что скоро может случиться разрыв оболочки электронно-лучевой трубки. В случае появления указанных признаков немедленно отключите телевизор от электросети.

При загорании телевизора необходимо предпринять следующие действия. 

1. Выдерните шнур электропитания из розетки.

2. Накройте телевизор смоченной плотной тканью (покрывалом, курткой, ковриком) – это исключит доступ воздуха к пламени. Тушить огонь можно и водой, но при этом следует стоять сбоку, так как возможен взрыв кинескопа.

3. Чтобы избежать отравления продуктами горения, дышите через влажное полотенце, покиньте помещение.

4. Вызовите пожарную охрану.

5. Только после ликвидации загорания проветрите помещение. Ничего не убирайте, чтобы пожарные смогли установить причину пожара и составить акт о пожаре.

Аналогично действуйте и при загорании других электробытовых приборов.

Имейте в доме на случай загорания электроприборов наготове плотное одеяло или покрывало (не синтетическое).

Если же в первую минуту справиться с загоранием не удалось и огонь вышел за пределы корпуса телевизора, срочно покидайте помещение ввиду того, что выделяющиеся продукты горения очень токсичны. Уходя, закройте окно и плотно закройте за собой двери – во избежание развития пожара. Звоните в пожарную охрану, оповестите о пожаре соседей.

Дети и электричество.

К ожогам различной степени тяжести и, что самое печальное, к смерти может привести пренебрежение правилами электробезопасности. 
Следует помнить, что природная детская страсть к «исследованиям» может привести к трагическим последствиям.

Не лишним будет знать, что организм ребенка обладает более низким электрическим сопротивлением, чем организм взрослого человека. Следовательно, сила воздействия электрического тока на детский организм существенно выше, чем на взрослого. Удар электрического тока напряжением 220 В, для взрослого будет лишь чувствительным, тогда как для ребенка может оказаться смертельным.

Вывод: задача взрослых – создать условия, при которых ребенок ни при каких обстоятельствах не сможет коснуться проводов или приборов, которые находятся или могут оказаться под напряжением.

Следует неукоснительно выполнять ряд важных правил электробезопасности:

· маленькому ребенку недопустимо позволять самостоятельно втыкать вилку в розетку или выдергивать ее оттуда – пальцами он может замкнуть контакты вилки на себя;

· розетки и выключатели должны размещаться на высоте, недоступной для ребенка, или быть загорожены предметами мебели, которые он не сможет самостоятельно отодвинуть (шкаф, тяжелая тумба);

· те розетки, до которых ребенок может дотянуться рукой, должны быть закрыты специальными заглушками (они продаются в магазине электротоваров);

· тройники, находящиеся в доступном месте (например, около телевизора или компьютера), должны иметь специальные отодвигающиеся заслонки – в гнезда такого тройника ребенок не сможет самостоятельно вставить вилку электроприбора или воткнуть какой-либо предмет (гвоздь, шпильку, булавку и т.п.).

Признаки начинающегося пожара


Пожар может быстро охватить большую площадь в жилых домах и подсобных постройках только в тех случаях, когда воспламенятся пролитые горючие жидкости (например, при падении керогаза); в газифицированных домах это может иметь место при взрывообразной вспышке газа, занявшего определенный объем.


Чаще всего в жилых домах пожар начинается с появления незначительного пламени, которому предшествует более или менее продолжительный период нагревания или тления твердых горючих предметов, материалов, веществ.


Наличие запаха паров перегревшегося вещества и появление легкого, сначала едва заметного, а затем все более сгущающегося и действующего на глаза дыма – это первые верные признаки, предшествующие воспламенению. Электрические провода, постепенно нагреваясь при перегрузке, сначала «сигнализируют» об этом характерным запахом резины, а затем изоляция воспламеняется и горит или тлеет, поджигая расположенные рядом предметы, деревянные строительные конструкции. Одновременно с запахом резины может погаснуть свет или электрические лампы начнут светить вполнакала, что иногда также является признаком назревающего воспламенения изоляции электропроводов.  


Когда в помещении, где начался пожар, имеется усиленная вентиляция (открыто окно, дверь на балкон), находящиеся в соседних комнатах люди могут узнать о начавшемся пожаре не по дыму или запаху гари, а по потрескиванию горящего дерева, похожему на потрескивание горящих в печи сухих дров. Иногда может быть слышен свистящий звук, или видны отблески пламени.


О горении сажи в трубе иногда узнают по гулу, похожему на завывание ветра, и по смолистому запаху горящей сажи.


Знание признаков начинающегося пожара в жилом доме помогает своевременно обнаружить очаг горения и принять меры к его ликвидации.


Развитию пожара в жилом доме чаще всего способствуют вентиляционные каналы, окна и двери, через которые поступает свежий воздух, дающий дополнительный приток кислорода. Не рекомендуется разбивать стекла в окнах горящего помещения и оставлять открытыми двери в соседние помещения.

Как можно справиться с небольшим очагом горения

1. Загорелось кухонное полотенце – бросить его в раковину, залить водой; если раковина далеко или нет воды, то плотно прижать горящий конец полотенца разделочной доской, крышкой от кастрюли или другим негорящим концом того же полотенца. 
2. Вспыхнуло масло на сковороде – плотно закрыть сковороду крышкой и выключить плиту. Нельзя в спешке хватать и нести сковороду, заливать горящее масло водой, так как произойдет бурное вскипание, разбрызгивание горящего масла, а в результате – ожоги рук, лица и множество очагов горения.

3. Загорелось содержимое мусорного ведра, мусорной корзины, небольшой коробки или газеты в почтовом ящике в подъезде – залить огонь водой.

4. В квартире появился неприятный запах горелой изоляции – отключить электроэнергию на щите, обесточить квартиру, осмотреть помещение. Место, где можно отключить в квартире электроэнергию, должны знать взрослые и дети школьного возраста.

5. Нельзя тушить водой аппаратуру, включенную в электросеть! При загорании телевизора, холодильника, утюга – нужно обесточить квартиру или отключить приборы, выдернув шнур из розетки, не подвергая свою жизнь опасности (розетка должна находиться в удобном для отключения месте).

6. Если горение только-только началось, необходимо накрыть отключенный от розетки утюг (телевизор) смоченными шерстяным одеялом, плотной тканью и прижать по краям так, чтобы не было доступа воздуха. Горение прекратится. Если же горение не прекратилось, надо срочно покинуть помещение, так как дым токсичен!

7. Небольшое пламя на обесточенном телевизоре можно залить водой, но при этом надо находиться сбоку от телевизора во избежание травм от возможного взрыва кинескопа.

8. Когда воду использовать нельзя (горящий электроприбор находится под напряжением) или воды нет, то небольшой очаг горения можно попытаться засыпать питьевой или кальцинированной содой, стиральным порошком, песком, землей (например, из цветочного горшка). Однако, при неудаче надо сразу же покинуть помещение.

9. Хорошо, если в доме есть огнетушитель (нужно уметь с ним обращаться). Но необходимо знать, что можно его использовать только в первые минуты, когда загорание не переросло в пожар. В противном случае необходимо срочно покинуть помещение.

Основные действия при загорании в квартире (доме)

1. При обнаружении запаха дыма, гари, необходимо быстро установить, где находится очаг горения или тления:

· в квартире (в комнате, кухне, подсобном помещении, на балконе, лоджии и т.д.);

· на лестничной площадке (мусоропровод, почтовый ящик и пр.);

· в соседней квартире (идет дым из щелей двери);

· в соседнем доме (видно из окна).

2. Немедленно сообщить о пожаре по телефону «01» (при наличии сотового телефона необходимо набрать заранее введенный в память телефона номер экстренной помощи и вызвать службу спасения).

Порядок вызова пожарных и спасательных формирований с различных операторов сотовой связи: 
· пользователям компании «Би Лайн» – звонить 112, далее после соединения с оператором набирать 1. Также можно набирать 001;

· пользователям компании «МТС» – набирать 010;

· пользователям компании «Мегафон» – звонить 112, далее после соединения с оператором набирать 1. Также можно набирать 010;

· пользователям компании «Скайлинк» – 01.

Звонки со всех операторов мобильной связи бесплатные.

Далее необходимо сообщить следующие сведения:

· адрес, где обнаружено загорание или пожар.

· объект, где происходит пожар: во дворе, в квартире, школе, на складе и т.д.

· что горит (телевизор, мебель, автомобиль).

· по просьбе диспетчера уточнить: номер дома, подъезд, номер квартиры, ее  этаж, сколько этажей в здании, как удобнее подъехать, код для входа в подъезд, есть ли опасность для людей и т. д.

· свою фамилию и телефон.

Говорить по телефону нужно четко и спокойно, не торопиться. Пока сообщаются сведения о пожаре, пожарная команда уже поднята по тревоге и выезжает (все, что надо бойцам передадут по рации).

Выйдя из дома, необходимо встретить пожарный автомобиль, показать самый быстрый и удобный проезд к месту возникшего пожара.

Если в квартире нет телефона, нужно оповестить соседей и попросить их срочно позвонить в пожарную охрану. 

Однако, надо знать, что вызов пожарной команды просто так, из шалости или любопытства, не только отвлечет силы спасателей от реального чрезвычайного происшествия, но и будет иметь для «шалуна» и его родителей неприятные последствия.

Заведомо ложный вызов пожарной охраны (также как милиции, скорой помощи или иных специализированных служб) является административным правонарушением и наказывается штрафом в размере от 10 до 15 минимальных размеров оплаты труда (статья 19.13 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30 декабря 2001 г. № 195-ФЗ).

3. Принять меры к отключению электроприборов и оборудования.

4. При небольшом очаге горения приступить к его ликвидации имеющимися средствами пожаротушения, не пренебрегая собственной безопасностью.

5.  При развившемся пожаре немедленно покинуть квартиру, прикрыв за собой дверь.

6. Если невозможно эвакуироваться из квартиры:

· плотно закройте двери в горящее помещение, заткните щели мокрой тканью, тем самым оградив себя от поступления дыма; поливайте дверь водой;

· сообщите о своем местонахождении в пожарную охрану.

· выйдите на балкон, закрыв плотно за собой дверь, и криками привлеките внимание прохожих и пожарных; если балкона нет подойдите к окну, встаньте на стул и машите рукой или палкой с белой тряпкой, чтобы обратить на себя внимание.

7. Необходимо сохранять хладнокровие и не поддаваться панике. При пожаре не так опасен огонь, как дым.

8. При пожаре не следует:

· переоценивать силы и возможности;

· рисковать жизнью, спасая имущество;

· пытаться выйти через сильно задымленную лестничную клетку (влажная ткань не защищает от угарного газа):
· спускаться по веревкам, простыням, водо​сточным трубам с этажей выше третьего;
· открывать окна и двери (это увеличивает тягу и усиливает горение)
· заниматься тушением, не вызвав пред​варительно пожарных;
· тушить водой электроприборы, находящие​ся под напряжением;
· пользоваться лифтом;
· выпрыгивать из окон верхних этажей;
· прятаться в шкафах, кладовых, забиваться в углы и т.п.
Горение в соседних помещениях

Если запах дыма чувствуется на лестничной клетке сильнее, чем в квартире, значит источник дыма находится в подъезде или в со​седней квартире. В этих случаях необходимо позвонить из безопасного места в пожарную охрану по теле​фону «01», либо по сотовому телефону (заранее введя в память телефона номер экстренной связи службы спасения). 
Для обеспечения личной безопасности сле​дует сохранять спокойствие, чтобы суметь про​думать возможность эвакуации из помещения: позволяют ли огонь и/или дым выйти через вход​ную дверь (через подъезд) или же надо искать другие пути и способы спасения. Инстинктив​но человек стремится выбежать из дома через входную дверь, хотя подъезд может оказаться наиболее задымленным и опасным простран​ством.
Прежде всего необходимо определиться с тем, следует ли выхо​дить или не выходить из помещения? 

1-й важный совет. Если огонь не в квар​тире (комнате), то, прежде чем открыть дверь квар​тиры (комнаты) и выйти наружу, необходимо убедиться, что за дверью нет большого пламени: посмотреть в глазок, приложить руку тыльной стороной к двери или осторожно потрогать металлический замок, ручку. Если они горячие, то ни в коем случае не откры​вайте эту дверь.
2-й важный совет. Не входить туда, где большая задымленность с видимостью менее 10 м, так как несколько вдохов могут оказаться смертель​ными. (В спокойной обстановке необходимо прикинуть в своем подъезде или в квартире сколько это 10 м).
Возможно, кто-то решится пробежать задым​ленное пространство, задержав дыхание, хорошо представляя себе выход на улицу. При этом обяза​тельно надо учесть, что в темноте можно за что-то зацепиться одеждой или споткнуться о непредви​денное препятствие. Кроме того, пожар может быть на нижнем этаже и тогда путь к спасению — только наверх, в укрытие, т.е. вашей задержки дыхания должно хватить, чтобы успеть вернуться назад в квартиру.

Если дым и пламя в соседних помещениях не позволяют выйти наружу:
· не нужно поддаваться панике; необходимо помнить, что современ​ные железобетонные конструкции в состоянии выдержать высокую температуру;
· если это многоэтажное здание, нужно проверить, можно ли выйти (а лучше знать заранее) на кры​шу, или спуститься по незадымляемой пожар​ной лестнице, или пройти через соседние лод​жии;
· если возможности эвакуироваться нет, то для защиты от горячего воздуха и дыма необходимо постараться надеж​но загерметизировать квартиру. Для этого плотно закройте входную дверь, намочите водой по​лотенца, одеяла или любую другую ткань и плот​но закройте (заткните) ими щели двери изнутри квар​тиры. Нужно также, во избежание тяги и про​никновения дыма с улицы закрыть окна, заткнуть вентиляционные отверстия на кухне, в ванной, в туалете;
· необходимо набрать в тазы, кастрюли и ванну воды, смачивать две​ри, пол, тряпки, затыкающие щели;
· если в помещении есть телефон, необходимо позвонить в пожарную охрану, даже если уже звонили туда до этого, и даже если пожарные автомобили уже подъезжают к дому. Следует объяснить диспетчеру, где именно находиться человек, и что он отрезан огнем или дымом от выхода;
· если комната наполнилась дымом, нужно пере​двигаться на коленях - так будет легче дышать (око​ло пола ниже температура и больше кислоро​да); не опускать голову ниже 300 мм, где повышенное содержание СО2, который в 1,5 раза тяжелее воздуха. Это смертельно опасно; 
· необходимо обернуть лицо повязкой из влажной ткани, надеть защитные очки;
· продвигаться в сторону окна, находиться воз​ле окна и привлекать к себе внимание людей на улице;
· если нет крайней необходимости (ощущения удушья, помутнения сознания), нужно стараться не откры​вать и не разбивать окно, так как герметичность убежища нарушится, помещение быстро заполнится дымом и дышать даже у распахнутого окна станет нечем. Благодаря тяге вслед за дымом в помещение проникнет горячий воздух и пламя;
· привлекая внимание людей, не обязательно кричать, можно, например, вывесить из форточки или окна (не распахивая их!) большой кусок яркой или белой ткани, а ночью подавать сигналы фонариком;
· если квартира имеет балкон или лоджию, то надо постараться выбраться туда и встать за про​стенок балкона (лоджии), плотно закрыв дверь; привлекать к себе внимание людей на ули​це; по возможности эвакуироваться через соседнюю квартиру, преодолев (разрушив) перегородку балкона (лоджии), если это возможно;
· не рекомендуется спускаться по связанным простыням и шторам, если этаж выше третье​го (в половине случаев это заканчивается гибелью). Тем не менее дожидаясь спасателей, предусмотри для себя и такую возможность эвакуации. В крайнем случае предварительно необходимо сбросить вниз матрацы, подушки, т.е. все, что найдется мягкого;
· далее ждать приезда пожарных, они обычно приез​жают через несколько минут после вызова;
· сохранять терпение, не терять самообладания, не предпринимать ничего лишнего. Спасание жиль​цов из горящих многоэтажных зданий иногда за​нимает несколько часов.
Если дым и пламя позволяют выйти из квар​тиры наружу, то:
· нужно скорее покинуть зону открытого пламени и горячего воздуха; ничего не искать и не собирать; убегая, предупредить всех, кого возможно;
· если есть возможность, необходимо перекрыть газ, попут​но обесточить квартиру, отключив напряжение на электрическом щите, расположенном на лестнич​ной клетке;
· если есть возможность подготовиться к эвакуации – одеть на себя как можно больше теплой одежды, включая головной убор и перчатки для защиты от высокой температуры, захватить документы и деньги;
· ни в коем случае не пользоваться лифтом;
· необходимо знать, что токсичные продукты горения выде​ляются при пожаре очень быстро; для оценки си​туации и для спасения очень мало вре​мени (иногда всего 5—7 мин);
· продукты горения могут скапливаться в комнате на уровне роста человека и выше, поэто​му нужно пробираться к выходу на четвереньках, так как ближе к полу меньше дыма, ниже температура воздуха и больше концентрация кис​лорода; 
· по пути нужно плотно закрыть двери, чтобы преградить дорогу огню, это даст воз​можность другим людям также покинуть поме​щение;
· если дыма много, першит в горле, слезятся глаза, то нужно пробираться, плотно закрывая дыхательные пути какой-нибудь многослойной хлопчатобумаж​ной тканью, дышать через ткань. Хорошо, если можно увлажнить внешнюю часть этой ткани водой (из вазы с цветами или из бутылки с ка​ким-нибудь газированным напитком). Этим можно спасти бронхи и легкие от действия раз​дражающих веществ. Но необходимо помнить, что этот спо​соб не спасает от отравления угарным газом!
· если можно из безопасного места по​звонить по телефону, сразу необходимо сообщить в пожарную охрану о загорании; 

· покинув опасное помещение, не вздумайте возвращаться назад за чем-нибудь: во-первых, опасность там сильно возросла, а во-вторых, в том помещении никто не будет искать и спа​сать человека, т.к. все видели, что он уже вышел на улицу;
· в случае если ребенок вышел из дома незаме​ченным, ему не надо убегать сразу же (к бабушке, к родителям на работу и пр.); обязательно необходимо сообщить о себе находящимся во дворе людям, чтобы они знали, кто покинул горящее помещение. Од​новременно нужно сообщить пожарным, кто мог остаться в соседних квартирах горящего зда​ния.
Как не упасть, эвакуируясь по настенной лестнице 

Спускаясь с высоты по стационарной настенной пожарной лестнице, нужно двигаться быстро, но без суе​ты. Вниз не смотреть, смотреть только на свои руки и ноги: от их слаженной работы зависит ваша жизнь. Хотя бы одна рука и одна нога должны находиться одновременно на ступеньках лестницы. Прижимайтесь телом ближе к лестнице.

По лестнице, закрепленной на стене высокого дома, безопаснее спускаться с обратной стороны лестницы, т.е. развернувшись спиной к стене (вниз не смотреть!)
По мере спуска необходимо делать остановки (передышки), чтобы периодически расслаблять напрягшиеся мышцы. Не надо задерживать дыхание, дышите животом (диафрагмой). Со​храняйте спокойствие.
Действия при пожаре в местах массового скопления людей

Проведение массовых мероприятий

Первоочередной задачей любого руководителя, ответственного за проведение массового мероприятия, должна быть тщательная профилактическая работа и обеспечение безопасности людей, особенно детей. 
Во время массовых мероприятий с детьми в помещении должны неотлучно находиться преподаватели, классные руководители или воспитатели. Они должны быть заранее проинструктированы о мерах пожарной безопасности и правилах эвакуации детей из помещения в случае возникновения несанкционированного очага горения. Ответственные за проведение мероприятия должны тщательно осмотреть все помещения, запасные выходы и лично убедиться в их пожарной безопасности, убедиться в наличии первичных средств пожаротушения.

Помещение должно иметь не менее двух выходов непосредственно наружу или на лестничные клетки.

Допустимое количество присутствующих в помещениях при проведении мероприятий устанавливается из расчета 0,75 м2 на одного человека. Заполнение помещения сверх установленной нормы не допускается.

Нельзя запирать на замки двери эвакуационных выходов из помещения, здания. Окна нельзя загораживать фанерными щитами или закрывать ставнями, тем более – не открываемыми (глухими) металлическими решетками.

В случае возникновения горения все выходы, ведущие на путь эвакуации, непосредственно наружу или в безопасную зону являются эвакуационными.

Действия при пожаре

Прежде всего, входя в любое незнакомое здание, необходимо постараться запомнить свой путь, обращать внимание на расположение основных и запасных эвакуационных выходов. Как правило, они должны быть обозначены соответствующими знаками пожарной безопасности (знаки пожарной безопасности для целей эвакуации имеют прямоугольную или квадратную форму зеленого цвета с белыми символами: бегущий человек, стрелка и др.).

1. Если услышали крики: «Пожар! Горим!», либо почувствовали запах дыма, увидели пламя, постарайтесь сохранять спокойствие и выдержку. Оцените обстановку, убедитесь в наличии реальной опасности, выясните, откуда она исходит. Спокойно, без паники покиньте помещение наиболее безопасным путем.

2. Позвоните в пожарную охрану.

3. Если двигаться придется в толпе, успокаивайте паникеров, помогите тем, кто скован страхом и не может двигаться, разговаривайте с ними спокойно, внятно, поддерживайте под руки.

4. Оказавшись в толпе, согните руки в локтях и прижмите их к бокам, сжав кулаки. Наклоните корпус назад, уперев ноги, и попытайтесь сдерживать напор спиной, освободив пространство впереди и медленно двигаясь.

5. Не входите туда, где большая концентрация дыма.

6. Не пытайтесь спасаться на вышележащих этажах или в удаленных помещениях.

7. Если все-таки ситуация складывается таким образом, что из-за повышенной концентрации дыма и сильного жара вы не можете покинуть здание, ждите помощи пожарных.

8. Если чувствуете в себе достаточно сил, а ситуация близка к критической, крепко свяжите шторы, предварительно разорвав их на полосы, закрепите их за батарею отопления или другую стационарную конструкцию (но не за оконную раму) и спускайтесь. Во время спуска нужно не скользить руками. 

Любой инцидент (пожар, теракт, авария и т. д.) на многих объектах, в том числе с массовым пребыванием людей, как правило, сопровождается отключением электроснабжения. К сожалению, у многих в темноте срабатывает не здравый смысл, а инстинкт самосохранения, возникает паника, что приводит к давке.

При пожаре бывает темнее, чем принято думать: только в самом начале загорания пламя может ярко осветить помещение, но практически сразу появляется густой черный дым и наступает темнота.

В настоящее время в целях обеспечения эвакуации людей, а также их информирования о правилах поведения в условиях ограниченной видимости (сумерки, задымление и т. п.) или полной темноты (аварийное отключение освещения) здания, наземные и подземные сооружения, объекты транспорта начали оборудовать фотолюминесцентными эвакуационными системами (ФЭС). Эти системы основаны на применении ориентационно-знаковых элементов с использованием фотолюминесцентных материалов, обладающих эффектом длительного послесвечения после предварительной их засветки, и не нуждающихся в электропитании.

В состав ФЭС входят светящиеся в темноте знаки безопасности, планы эвакуации, ориентирующие линии, экраны светового фона, разметки для визуализации коридоров, лестниц, дверей эвакуационных и аварийных выходов, мест размещения средств противопожарной и противоаварийной защиты и т. д.

Любые технические средства спасения могут оказаться малоэффективными, если отсутствуют предварительная информация, заранее полученные знания и позитивный психологический настрой (внутренняя готовность) на успешное преодоление чрезвычайной ситуации.

Рекомендации по приобретению пиротехнических изделий

· пиротехнические изделия, с предварительной проверкой наличия сертификата на них, необходимо приобретать только в специализированных магазинах, имеющих соответствующие лицензии;

· к каждому изделию должна быть инструкция на русском языке с указанием «времени задержки действия» и «минимального безопасного расстояния до объекта»;

· ракеты большого калибра желательно вообще не использовать – в городе они наиболее опасны;

· при использовании пиротехнических изделий следует быть предельно осторожным. Не устраивать салют в помещениях и на балконе;

· не давать пользоваться петардами, ракетами, бенгальскими огнями и т.п. детям младшего возраста и лицам в нетрезвом состоянии;

· запрещается при всех  работах с пиротехническими изделиями проводить какие-либо операции с открытым огнем, или держать эти изделия вблизи открытого пламени;

· запрещается бросать такие изделия, ударять по ним какими-либо предметами, тянуть за провода электровоспламенителей, огнепроводный шнур или выдергивать их;

· запрещается переносить пиротехнические изделия в карманах и под одеждой. 

Любое пиротехническое изделие при неумелом обращении может привести к травмированию людей и пожару.

Меры пожарной безопасности в сельской местности

Жителям сельской местности и дачникам необходимо в еще большей степени, чем городским жителям заботиться об обеспечении безопасности своего имущества и жизни от пожаров.


Печи имеются в большинстве домов и часто именно они становятся причиной пожаров. Жертвами печей и каминов чаще всего становятся новички, а люди с опытом проживания в сельских домах прекрасно знают как ими пользоваться. Во избежание бед пол вокруг печи или камина должен быть выстлан кирпичом или керамической плиткой. Кирпичи (или плитки) пола должны быть хорошо сцементированы и очень плотно должен быть зацементирован стык между ними и печкой. У печи должны быть: исправная дверца, заслонки соответствующих размеров и предтопочный металлический лист, прибитый к деревянному полу, размером 50х70 см без дефектов и прогаров. Дрова, уголь и щепу для растопки нельзя складывать вблизи печи (то же касается мусора, старых газет и пр.). Печка-«буржуйка» обязательно должна стоять на листе металла, закрепленном на кирпичном основании.

Причины возникновения пожаров от печного отопления

1. Воздействие топочных газов и искр на горючие конструкции строений через трещины и неплотности в кладке печей и дымоходов. Трещины в кладке печей образуются от непосредственного воздействия высокой температуры. Причиной появления трещин труб может быть горение сажи, скапливающейся в дымоходах. 

2. Несоблюдение строительных норм и правил. Загорание происходит в местах соприкосновения горючих строительных конструкций с поверхностями элементов печи, имеющих высокую температуру; из-за недостаточной толщины стенок печей или дымоходов; из-за отсутствия или занижения размеров противопожарных разделок и отсутствия отступок; в результате перекала печей.

3. От соприкосновения горючих предметов (мебели, белья, одежды) и материалов (дров, торфа и т. п.) с перегретыми и неисправными частями печей.

4. От воздействия теплоты открытого пламени через открытые топочные и другие эксплуатационные отверстия, от раскаленных топочных и поддувальных дверок.

5. В результате применения для растапливания печей горючих и легковоспламеняющихся жидкостей.

6. От выпадения углей горящего топлива и раскаленных искр из незакрытой топки и попадание их на горючие предметы.


В связи с этим владельцы должны уделять пристальное внимание устройству печей и соблюдению требований пожарной безопасности.


Строительные нормы и правила требуют, чтобы устройство печей отвечало соответствующим требованиям пожарной безопасности.


Правила эксплуатации печи:

· перед началом отопительного сезона нужно проверить исправность печи и дымохода (удалить сажу, если надо - отремонтировать, заделать трещины и побелить дымовую трубу на чердаке и выше кровли);

· не оставлять печь во время топки без наблюдения;

· не оставлять без надзора малолетних детей в комнате, где топится печь;

· топить печь два-три раза в день не более 1,5 час., в один раз;

· у печей нельзя сушить дрова, пиломатериалы, вешать белье и размещать горючие материалы;

· нельзя применять для растапливания легковоспламеняющиеся и горючие жидкости. Это может привести к ожогам;

· нельзя выбрасывать не затушенные угли и золу вблизи строений;

· мебель, занавески и другие горючие предметы нельзя располагать ближе 0,5 м от топящейся печи.

Газовые плиты в сельских домах

Часто приходится видеть, что кухни в сельских домах сооружены следующим образом: газовая плита напротив окна (а то и между двумя окнами), а на окнах – занавеска из легкого горючего материала. Дуновение ветра, и занавеску отдувает в сторону – хорошо если не к плите.
Есть еще распространенная привычка складировать бытовой мусор в какой-либо емкости на столике у плиты – это луковая шелуха и прочие очистки. Пока хозяева не удосужатся его выкинуть, даже картофельная кожура из-за присущего кухне жара может высохнуть до такой степени, что станет легкогорючим материалом. 

Следите, чтобы у плиты не было чего-либо легкогорючего. Если окно близко к плите, вместо занавесок установите на нем жалюзи.

Нередки случаи, когда у плиты загорается одежда на человеке. Поэтому, подходя к плите, следите, чтобы ваша одежда не развевалась. И не поленитесь засучить рукава.

Также не сушите белье над плитой. Не заметите, как оно пересохнет и загорится. Множество пожаров связано именно с этой неосторожностью.

Меры пожарной безопасности на чердаках и в подвалах

Чердаки и подвалы - это места, где пожары возникают чрезвычайно часто. Поэтому их не следует сперва захламлять, а потом лезть в захламленное место со свечкой, керосиновой лампой да еще с горящей сигаретой. Следует помнить, что чердаки и подвалы – это места, которые следует содержать в строго упорядоченном, ухоженном состоянии. Не следует там хранить бензин, керосин или нитрокраски. Если же там нет электрической лампочки, то пользуйтесь электрическим фонарем. 

Подсобные строения

Гараж ни в коем случае не должен быть построен и оборудован с применением легкогорючих материалов. Необходимо следить, чтобы нефтепродукты хранились там в герметичных емкостях, а ветошь - подальше от нефтепродуктов. Промасленную ветошь следует складывать в герметичный металлический ящик и как можно скорее ее утилизировать. Если на полу образовалась лужица бензина (масла и т.д.), устраните ее немедленно. Не складируйте в гараж доски, линолеум, обои и подобные горючие материалы.

Огнетушитель для гаража обязателен. 

В сарае не следует складировать нефтепродукты и прочие легкогорючие химикаты. Нужно стараться не захламлять сарай, и не входить в него с открытым огнем, в том числе с сигаретой.

Строения не должны примыкать друг к другу. Необходимо следить, чтобы между ними не было досок и прочего хлама, который в случае пожара станет естественным мостиком для огня. 

Все перечисленное также касается бань, так как огромное количество пожаров происходит именно в них.
